



**Козачинский Александр Тихонович** родился 10 сентября 1924 года в Тернопольской области Почаевского района, с. Юридики. Украинец из семьи православных, крестьянского происхождения. О периоде жизни Александра Тихоновича до сентября 1957 года мы можем судить по его автобиографии от 09.09 1957 года, написанной им собственноручно для Тульской епархии и воспоминаний дочери Веры Александровны. В семье казачинских детей воспитывали в страхе и любви к Богу и ближним, кроме этого, определенную роль на будущую жизнь Александра сыграла близость Почаевской Лавры, под сенью которой прошло его детство.

В 1938 году закончил семилетнюю школу в г. Почаев. Продолжить обучение было невозможно по причине отсутствия средств у родителей, и Александр стал помогать им по хозяйству вплоть до 1944 года. На этот период (с 1941 по 1944 год) пришлось немецкая оккупация. Двадцатилетним юношей Александр был мобилизован в РККА, но попал не на фронт а в подмосковье, где проходил караульную службу. Установить точнее сведения о данном периоде не представляется возможным, так как после пожара в отчем доме сгорели воинский билет, фотографии военного периода, награды и наградные документы. Сам он не любил рассказывать о военном периоде, упоминая, по словам дочери Веры Александровны, только про склад «Красный Экскаваторщик или Красный тракторист» и медаль за боевые заслуги.

После демобилизации Александр, судя по автобиографии, жаждал получить духовное образование, но заботы об овдовевшей матери, которую он не мог оставить одну, мешали ему поступить в семинарию. Он освоил портняжное ремесло и работал в артеле при Почаевском Райпромкомбинате.

Только в 1953 году Александр поступил в Ленинградскую Духовную Семинарию, успешно ее закончив в 1957 году и после обучения был направлен для служения в Тульскую Епархию. В этом же году согласно справке настоятеля Почаевского прихода иеромонаха Виталия от 30. 09.1957 года, Александр Тихонович обвенчался с Денисюк Тамарой Сергеевной. В сан священника был рукоположен Епископом Тульским и Белевским Антонием 11 октября 1957 года. С этого времени мы можем опираться на архивные документы Тульской и Белевской епархии.

Служение в Тульской епархии о. Александра началось в Иоанно-Богословской церкви с. Куркино, куркинского района Тульской области вплоть до 1958 года, когда по-собственному желанию Александра Тихонович перешел сначала в Казанскую церковь с. Папоротки Богородицкого района, а затем в Светский кафедральный собор г. Тулы., по просьбе настоятеля собора о. Александра (Резухина). Согласно справке секретаря Тульской епархии от 11 ноября 1959 года Александр Тихонович проявил себя в соборе мистически настроенным человеком и стриг волосы только по строгому требованию настоятеля.

В ноябре 1959 года с Александром Козачинским произошел инцидент, который породил в будущем запрещение ему в священнослужении с 20 ноября 1959 по 8 июня 1961 года. Согласно справке от 11 ноября 1959 года о. Александр был отправлен на три дня на служение в с. Кочаки вместо заболевшего о. Георгия (Степанова), настоятеля Никольской церкви. Там о. Александр вместе с женой возмущался командировкой, чем будировал прихожан. Письмо Александра Тихоновича на имя Епископа от 20.10.1959 года, где он объясняет свои поступки тяжелым состоянием жены, в расчет принято не было, фраза о состоянии матушки подчеркнута и надписана словом «врет». Трудно утверждать насколько правы были церковные власти в своем наказании преступившему церковную

дисциплину священнику. Но наказание было самым жестким. О.Александр писал еще письма раскаивался, даже ругался, в конце концов запрещение было снято и Александр Тихонович продолжил свое служение 3-м священником церкви с. Дубенки Ефремовского района, затем покровской церкви с. Благодать, того же района в период с 1961 по 1962 год, церкви с. Карачево Дубенского района с 1962 по 1963 годы и, наконец, в период с 1963 по 1971 год стал настоятелем Богоявленской церкви с. Хитровщина, Кимовского района Тульской области.

В Богоявленской церкви о. Александру пришлось выдержать еще один бой. По воспоминаниям Савина Василия Григорьевича, алтарника Иоанно-Предтеченской церкви г. Венева, в с. Хитровщина настоятелей «съедала банда местных священников» и новый батюшка должен был стать очередной жертвой, но вмешались местные прихожане. Судя по их письмам, направленным на имя Епископа, о. Александр пользовался огромной любовью среди жителей села. Искренность и обилие писем помогло Владыке Ювеналию верно разобраться в ситуации и навести порядок в Богоявленской церкви.

О. Александр в 1963 году был награжден камилавкой, в 1964 году Наперстным крестом и другими наградами. В 1967 году получил сан протоиерея, в 1989 году удостоен правом ношения митры. В 1982 году – орденом Преподобного сергия 3 степени. В послужном списке от 1971 года Епископом Ювеналием ему была дана краткая и емкая характеристика: «усердно и хорошо проходит свое служение».

В 1971 году Казачинского переводят в Венева настоятелем Иоанно-Предтеченской церкви. Это был безусловно карьерный рост, но о. Александр выразил скромное желание и далее нести службу в сельском храме. Только личное указание Епископа заставило его оставить полюбившуюся Хитровщину. Именно в этом храме Александр Тихонович служил самый долгий период с 1971 по 1995 год. Когда по состоянию здоровья был отправлен на покой указом Епископа Тульского и Белевского от 8 октября 1995 года. Несмотря на болезнь Альцгеймера, ходил в храм до конца своих дней. По словам дочери, был очень любим прихожанами, никогда никому не отказывал в помощи или в разговоре, всегда выслушивал до конца и, только все обдумав, давал совет. Эту его обстоятельность подтверждает жена брата Галина Николаевна. Из-за доброты среди прихожан его называли «Ангел». Близкие люди называли батюшку «Сашко». Был очень близок с братом о. Михаилом (Казачинским), особенно в последние годы жизни. Умер Александр Тихонович 22 апреля 2004 года. Захоронен на территории Иоанно-Предтеченской церкви рядом со своей матушкой. При жизни к нему ездили люди со старых приходов и после смерти поток прихожан помнящих о. Александра не ослабевает.

В экспозиции Веневского Краеведческого музея есть уголок, посвященный о. Александру, где хранятся его церковное облачение и некоторые личные вещи.